1) Cacolail valore della seguente espressione:

{[(Bx5—-8)x36:4+6x2x9-45:9]-20:4x5—-(1+5x4)} :[(3x2+15-1):4+ (3x5x1)]

2) Cdcolail valore della seguente espressione applicando le proprieta delle potenze

lor 32 +10°:20°)- 5715 of - 5°- &2 |22 - 57 6- (2~ 3]

3) Risolvi il seguente problema

a)
b)
c)
d)

supponi di depositare in banca un capitale di £. 50.000.000 al tasso di interesse semplice
annuo del 3%. Calcolal’interesse e il montante dopo 5 anni.

Se sl trattasse di un tasso di interesse composto, cambierebbe qualcosa? Se g, calcolala
differenza.

Calcola I'interesse fruttato dallo stesso capitale iniziale investito al tasso di interesse
semplice annuo del 4% per 2 anni € 3 mesi.

Converti tutti i risultati in Euro (1 € = 1936,27 £.)

4) Risolvi il seguente problema:

Un appartamento di 80 m? viene acquistato a 4.000.000 £ per m? e rivenduto a £. 400.000.000

totali.
a)
b)
c)

d)

€)

Quanto guadagna il venditore?

Qual e il guadagno percentuale?

Sei pavimenti dell’ appartamento vengono piastrellati con lastre di 5 dm?, quante ne
serviranno (Se non ci sono scarti?)

Sapendo che la superficie della cantina € uguale ai 3/16 di quella dell’ appartamento, quante
lastre uguale alle precedenti servirebbero per pavimentarla?

Se |" appartamento venisse venduto a 200.000 €, il venditore guadagnerebbe di piu o di
meno? E quanto?



